

Российская газета. – 11.08.2011

## Украина уже в этом году может начать добычу собственного золота.

С таким сенсационным заявлением выступил глава Государственной службы геологии и недр (Госгеонедр) Эдуард Ставицкий.

По словам чиновника, разведанные в стране месторождения содержат минимум 2,5-3 тысячи тонн драгоценного металла. "Изучены месторождения, ресурсные оценки уже есть. С учетом роста цен на золото в мире, сейчас готовятся предварительные проекты. Мы попытаемся уже в этом году добыть первую партию украинского золота", - заявил Ставицкий.

Пока, по его словам, золото будут добывать на западной Украине и в центре, в Кировоградской области. В планах Госгеонедр через 3-5 лет добывать не менее тонны золота в год. При этом по замыслу руководителя службы, иностранные инвестиции не должны доминировать, а опираться следует на собственные силы. Тогда себестоимость грамма золота составит всего 150 гривен (менее 20 долларов).

Это далеко не первая попытка добывать золото на Украине. В минувшем году обанкротилось предприятие "Закарпатполиметаллы", добывавшее золото и другие редкоземельные металлы в селе Мужиево в Закарпатье. Предприятие не нашло инвестора, готового вложить 60 миллионов долларов в обновление производства, не дало этих денег и правительство. Кстати, предприятие было открыто еще в конце девяностых, в соответствии с государственной программой "Золото Украины" (принятой в 1996 году). В ней предполагалось до 2005 года нарастить добычу золота до 600 килограммов в год. Однако экономический кризис и мировая конъюнктура сделали добычу драгоценного металла на Украине нерентабельной.

С другой стороны, понятно нежелание Киева допускать на золотые месторождения "чужаков". Американские и канадские золотодобывающие компании давно проявляют интерес к золотоносным жилам на территории Днепропетровской области. Одно из месторождений, вернее, 50 процентов выпущенных акций, в конце минувшего года приобрели американцы за два миллиона долларов. И обещание вложить в золотодобычу пять миллионов долларов инвестиций.

Наиболее перспективными на Украине выглядят золотые запасы Донбасса. Там разведка только началась, но специалисты Госгеонедр уже осторожно рассуждают о потенциальных тысячах тонн золота. Кроме того, в той же Днепропетровской области найдены так называемые "объекты кимберлитового магнетизма", или, иными словами, признаки алмазных россыпей. Конечно, они не идут ни в какое сравнение с алмазными трубками Якутии, но в принципе также подлежат промышленной разработке.